
 

 

 

 

Notulen openbare vergadering dinsdag 22 oktober 2019. 

 
Aanwezig: 44 belangstellenden en 5 bestuursleden. Als gastsprekers zijn aanwezig: Gert van der 
Steen, Jan Custers, Dorine Frissen.  
Afmelding: Mikel van Aarssen (gemeente Leudal), Liesbeth Bidlot, Corrie Koolen, Rosa-Linde en 
Veronika Jong. 

1. Opening: 
Voorzitter Fer Koolen opent de vergadering, zegt blij te zijn met de opkomst en heet iedereen 
van harte welkom. Een speciaal woord van welkom aan de gastsprekers. Helaas zijn er geen 
vertegenwoordigers van de gemeente, zij heeft zich wel afgemeld voor onze Jaarvergadering. 

2. Bestuurszaken: 
De voorzitter stelt het bestuur nog even voor en deelt daarbij mede dat we op dit moment 
vacatures hebben binnen het bestuur. Er wordt een beroep op de aanwezigen gedaan om uit 
te kijken naar nieuwe bestuursleden voor de dorpsraad. Er wordt zo’n 10 keer per jaar binnen 
het bestuur vergaderd. Daarnaast worden er een aantal activiteiten vanuit het bestuur 
opgesomd. Voorbeelden zijn deelname aan tal van andere bijeenkomsten, zoals; overleg met 
andere dorpsraden, Vereniging Kleine Kernen Limburg, Gemeente Leudal. Verder plaatsen 
we jaarlijks een Kerstboom. Ook wordt het rooster van aftreden aan de orde gesteld. Volgens 
het rooster zou dit jaar Marnix aftreden. In de statuten staat het volgende aangegeven; “Een 
volgens het rooster aftredend bestuurder is onmiddellijk en onbeperkt herbenoembaar”. Dit 
staat sinds 2016 in de statuten, om te voorkomen dat er door gebrek aan potentiële nieuwe 
bestuursleden, de dorpsraad zich noodgedwongen zou moeten opheffen. Vernieuwing in het 
bestuur is wenselijk. 

3. Steenenbampt 
Er worden een paar foto’s getoond van de huidige situatie van het nieuwbouwproject 
Steenenbampt. Vorig jaar is de Steenen Bampt BV opgericht, hierin werken Volker Wessels 
en Vastum Vastgoed samen. Dorine Frissen is namens deze bedrijven aanwezig en geeft een 
update van de huidige status. De plandelen A tot en met E worden toegelicht. Plandeel D is 
een jaar naar voren geschoven. De samenwerking met de Gemeente Leudal loopt uitstekend. 
De eerste 19 woningen, krijgen conform het bouwbesluit / omgevingsbesluit uit 2008, nog 
gasleidingen. Echter het project, wordt zodanig uitgevoerd dat er ook gasloos gebouwd kan 
worden. Er komen ook CO2 neutrale woningen. Er is een vraag vanuit de zaal; “Komt of is er 
geen bouwstop door de huidige Stikstof problematiek?”. Dit blijkt niet aan de orde te zijn, 
omdat de verlening van de bouwvergunningen al eerder is afgerond. Er worden ook trottoirs 
aangelegd, de gemeente is in de toekomst de beheerder van de infrastructuur. 

4. Werkgroepen: 
Buitengebied: Het voorzitterschap van deze werkgroep is in handen van bestuurslid Marnix 
van der Kruis. Verder zijn actief Huub Verhaag en Wim Stelwagen. Mat Winkelmolen heeft de 
werkgroep verlaten. De werkgroep is momenteel bezig met de herinrichting van het milieupark 
aan de Niesstraat. Dit komt later tijdens de vergadering, nog terug, als agendapunt. 

5. AED-werkgroep 
Wij zijn verheugd dat er ruim 100 personen actief zijn en participeren in het AED project. Deze 
mensen komen jaarlijks naar de herhalingslessen en staan geregistreerd in het 
oproepsysteem. Het burgerhulpsysteem “Hartslagnu” loopt prima, maak er vooral gebruik van! 
Eric Wulms en Peter Huijskens verzorgen prima de coördinatie. 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
  

6. Werkgroep Toekomst Kermis 
Op het Scheijmansplein stonden dit jaar weer diverse attracties. Er waren dit jaar wat minder 
bezoekers door de weersgesteldheid. Het is duidelijk dat de kermis behoorlijk aan het wijzigen 
is. In diverse kernen, in de omgeving, waren er geen attracties meer. Er werd daar soms 
gekozen voor een totaal andere vorm. Willen we als dorp graag de nostalgie en traditie 
bewaren, dan dienen we dit zelf te organiseren. De basisschool, KVW en JWE hebben 
aangegeven graag de kermis te willen behouden. Deze groepen zitten ook dicht in de 
belevingswereld van de kermis. In de nieuwe opzet moet er een goede balans blijven tussen 
commercie en traditie. De organisatie voor de kermissen is sinds 2017 in handen van de 
Stichting Traditionele Kermisorganisatie. Deze stichting heeft als doel de kermissen te 
behouden in de gemeente Leudal, omdat de gemeente dit niet meer zelf wil of kan 
organiseren. De gemeente werkt mee, bijvoorbeeld door het verkeersbesluit (afsluiting plein) 
en er wordt geen standplaatsen geld meer geïnd. Het bestuur van de Stichting Traditionele 
Kermisorganisatie wordt gevormd door diverse exploitanten. Onze werkgroep heeft ook 
contact met deze stichting. De stichting gaat ook in de komende twee jaren de kermis 
organiseren. De kermisexploitanten zijn positief gezind over de (kleine) kermis in Ell. Een 
aantal werkgroepen werken op zelfstandige basis, voorbeelden zijn de Goede doelen en de 
AED. Dit is ook van toepassing bij de werkgroep Toekomst Kermis. Meer informatie is 
verkrijgbaar bij de werkgroepleden Hans Triepels, Ron van Roij, Brit Timmermans, Corrie 
Koolen en Frans Boonen.  

7. Voetbalvereniging RKESV  
Zoals bekend wordt er aan een samenwerking tussen vier voetbalclubs (Ell, Hunsel, Grathem, 
Kelpen-Oler) gewerkt en een gezamenlijke accommodatie. Deze gaat komen aan de 
Oranjestraat in Kelpen-Oler. De gemeente Leudal worstelt momenteel met de stikstofnorm. 
Tientallen projecten in Leudal (met voornamelijk woningbouw) liggen stil omdat de 
gemeente de vergunningen opnieuw onder de loep moet nemen. Wethouder Arno 
Walraven wist onlangs te melden dat de realisatie van de gezamenlijke accommodatie 
ook stil ligt.  

8. Goede doelen collecte 
De goede doelen collecte in Ell wordt sinds drie jaar gehouden. Dit gebeurt via een comité. De 
bedoeling is om het aantal regelmatige collectes terug te brengen, dit omdat het steeds 
moeilijker wordt om hier collectanten voor te werven. Het gaat om goede doelen van landelijke 
organisaties, hierdoor is het niet meer noodzakelijk om er aparte collectes voor te 
organiseren. Het gaat niet om collectes of acties van plaatselijke verenigingen. Informatie is 
verkrijgbaar via Marjo Beeren en Math Hendrikx. Onlangs heeft het bestuur van de Dorpsraad 
een overleg met hen gehad. De Goede Doelen Ell werkgroep functioneert namelijk onder de 
vlag van de Dorpsraad. Wel geheel zelfstandig, echter de financiële afwikkeling loopt via de 
Dorpsraad. Hierover zijn heldere afspraken gemaakt. Het bestuur van de Dorpsraad ziet 
graag, dat er onder brieven, huis aan huis flyers er een duidelijke afzender van de Goede 
Doelen Actie staat. Bijvoorbeeld de gegevens van een contactpersoon. Dit is toegezegd. Ook 
zal er gebruik worden gemaakt van de website van Dorpsraad. Persberichten, huis aan huis 
mailings e.d. zullen voortaan ook geplaatst gaan worden op de website.  

9. Website 
Roy Kuijpers beheert de website, met op de achtergrond hulp van Roel van de Mortel (Dímelo 
Design uit Ell). Berichten en nieuws kunnen gezonden worden aan media@dorpsraadell.nl 
Fer vraagt aandacht voor de dorpsagenda, hij roept op om deze nog beter te benutten. Deze 
oproep is gericht aan alle verenigingen in Ell. Dit om te voorkomen dat er allerlei ‘dubbele’ 
activiteiten in het dorp plaats gaan vinden. Men kan zich nog aanmelden voor de nieuwsbrief 
(deze is in ontwikkeling) en deelnemen aan de poll. Daarnaast is de dorpsraad actief via 
persberichten richting de regionale media, berichten op Facebook en twitter. 
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10. Presentatie Armoedebeleid Gemeente Leudal 
Gert van der Steen, Opbouwwerker en aandachtsfunctionaris vrijwilligerszaken Synthese, is 
samen met collega Michèle Ferrière aanwezig. Gert geeft een presentatie over het thema 
‘armoede, minima en schulden’ binnen de gemeente Leudal. In 2017 is de beleidsnota 
vastgesteld door de gemeenteraad. Er wordt uitleg gegeven wat er onder armoede wordt 
verstaan. Gemiddeld valt er 14 % van de bevolking hieronder. Hiervan is 8 % uitkering 
gerelateerd. Om een beeld te krijgen hoe de cijfers liggen voor de kern Ell, zijn de dorpen 
Ittervoort en Ell hiervoor samengevoegd. Dit om te voorkomen dat de uitkomsten te herleiden 
zouden zijn. Voor ‘Ell’ komt dan 13 % als uitkomst, uit de bus. De uitvoeringsfase van de 
beleidsnota is nu aan de orde. Aan de hand van een zestal pijlers wordt deze problematiek 
aangepakt. Zo worden er op dit moment binnen Leudal preventieve huisbezoeken voor 75-
plussers gehouden, dit om de problematiek binnen deze groep goed in beeld te krijgen. Ook 
eenoudergezinnen houden aandacht nodig. Vanuit de zaal komt de vraag naar voren, waar je 
kunt opzoeken voor welke vergoedingen je eventueel in aanmerking kunt komen. Als je die 
hulp nodig zou hebben, is dat mogelijk een behoorlijke zoektocht. Hoe betrekkelijk alles is, 
blijkt wel uit het feit, dat sommige mensen met een hoog inkomen ook niet altijd rond kunnen 
komen. Achtergrond informatie staat op de website; https://www.dorpsraadell.nl/samen-voor-
een-goed-leven/ 

11. Pauze 
12. Stichting Wonen Ell 

In de oude Ellenhof zijn er plannen om een tiental wooneenheden te ontwikkelen. Hoe is de 
stand van zaken rondom de dorpscoöperatie? Jan Custers en Fons Timmermans van de 
Stichting Wonen Ell geven hierover uitleg. Er zijn vier partijen; naast de Stichting zijn dit de 
Gemeente Leudal en Wonen Limburg. De Provincie is alleen subsidiënt. Er is draagvlak vanuit 
de gemeenschap. De realisatie vraagt veel overleg en rekenwerk. Naast Jan en Fons is Frans 
Boonen werkgroeplid. Er is een speciale Facebook pagina over de verbouwing van de Oude 
Ellenhof. 
De bevolkingsprognose voor het dorp Ell laat de volgende vergelijkingscijfers zien; in 2016 
waren er 1.465 inwoners. In 2030 zijn er 1.500 inwoners. Over het aantal gezinnen / dus 
woningen zijn dit de cijfers; 2016 565 gezinnen, 2030 640 gezinnen. De woning behoefte is 
daarmee circa 75.  
Waar staan we nu: Gemeente verkoopt pand tegen boekwaarde. Er zijn 10 blijvende 
bouwtitels toegezegd. In bouwteamverband (architect; aannemer; Wonen Limburg en Wonen 
Ell) is er een frequent overleg gevormd. Andere wetenswaardigheden; Procedure 
bestemmingsplan wijzigen duurt circa 26 weken. Planning realisatie is na de bouwvak 2020. 
Na realisatie koopt dorpscoöperatie Wonen Ell in beginsel 2 appartementen van Wonen 
Limburg. De coöperatie huurt de overige van Wonen Limburg. 
De huidige bouwtekeningen worden getoond. Hoe gaan we de gelden bij elkaar krijgen? 
Er zijn toezeggingen van een aantal dorpsgenoten, op dit moment € 35.000, =. Persoonlijke 
inwoners/bedrijven kunnen zich melden of gaan we benaderen om deel te nemen in de 
(dorps)financiering. Een mogelijkheid is ook te lenen bij dorpsgenoten; minimaal € 1.000, - 
maximaal € 25.000, - per persoon/instelling.  
Op dit moment is er nog geen inschrijvingsmogelijkheid. Vanuit de zaal komt de vraag naar 
voren of dit project niet als concurrente moet worden gezien met het nieuwbouwproject 
Steenenbampt? Dit is niet aan de orde. Omdat de coöperatie tegen sociale (huurprijs) 
woningen beschikbaar wil stellen. Dus met huurtoeslag.  
Het is een prachtig voorbeeld van burgerparticipatie. We moeten het samen doen! 
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13. Milieupark aan de Niesstraat 
Marnix van der Kruis geeft een toelichting, aan de hand van een aantal foto’s en het plan van 
aanpak met bijbehorende tekening. Het bestaande milieupark en parkeerplaats zijn 
momenteel voor veel inwoners een doorn in het oog. Vanuit de Dorpsraad willen we dit terrein 
en omgeving graag aanpakken en zien we mogelijkheden en kansen om het bestaande 
terrein om te vormen en her ontwikkelen zodat niet alleen de overlast verdwijnt, maar de 
omgeving er beter uit komt te zien en waarmee we een stukje kwaliteit toevoegen aan ons 
dorp Ell. De kansen om van het milieuparkje en parkeerterrein iets moois te maken worden 
versterkt door een bericht van het Kerkbestuur aan de Dorpsraad. Het kerkbestuur heeft 
aangegeven dat zij een perceel grond naast het kerkhof zou willen verkopen. We hebben aan 
de Gemeente Leudal verzocht om hierover het gesprek met het kerkbestuur aan te gaan, 
zodat het plan voor de herontwikkeling van het huidige milieuparkje meer kwaliteit kan 
opleveren. Helaas heeft dit niet tot het gewenste resultaat geleid. De gemeente heeft besloten 
om niet verder te gaan met de aankoop van de grond van de parochie. Toch zien we als 
Dorpsraad nog kansen, wellicht is er een mogelijkheid om een gebruikersovereenkomst met 
de Parochie aan te gaan. We denken aan de volgende ontwikkelingsmogelijkheden: Aanpak 
overlast door zwerfaval rond de glasbak, kleding en PMD containers. Daarvoor in de plaats 
zouden een aantal ondergrondse containers moeten komen. Deze moeten wel bereikbaar 
blijven voor vrachtauto’s. Vergroten en herinrichten parkeerterrein vooral voor de recreanten 
die gaan wandelen of fietsen in de omgeving. Dit om de overloop van de parkeerplaats voor 
het Scheijmansplein te ontlasten. Startpunt fiets en wandelroutes; op het Scheijmansplein 
staat informatie over routes. Het heringerichte milieupark zou een mooie plek zijn om de 
wandel- en fietsroutes en informatie uit de omgeving beter te presenteren. Het plaatsen van 
elektrische laadpalen, voor het opladen van elektrische auto’s. Inpassing fietsenstalling nabij 
bushalte, oogt nu rommelig. Vergroening van de omgeving; De bomen welke op het 
Scheijmansplein hebben moeten wijken zouden in dit plan kunnen worden gecompenseerd. 
Vanuit de dorpsraad vinden we het kansrijk om op deze locatie een zogenaamd tiny-forest te 
realiseren. Tiny-forest zijn minibosjes welke enorm kunnen bijdragen aan de biodiversiteit. 
Naast allerlei bomen en struiken zouden ook noten en fruitbomen kunnen worden aangeplant. 
We zien hierbij ook met name kansen om de kinderen van basisschool de Verrekijker uit Ell 
hierbij te betrekken. Zij zouden een rol kunnen spelen bij de uitwerking, aanplant en beheer 
ervan. Ook een bijenoase is een mogelijkheid. We denken daarbij ook aan inzaai met 
bloemrijke mengsels en het bouwen van een bijen- en insectenhotel. Klimaatrobuuster maken 
omgeving i.v.m. de klimaatverandering. Bomen, stuiken en groen dragen bij aan verkoeling 
van de nu vooral versteende omgeving.  Regenwater wat op de parkeerplaats valt stroomt nu 
het riool in. Dat zou afgekoppeld kunnen worden en in een laagte in het 
groengebied/minibosje kunnen worden opgevangen. De bestaande verharding van de 
parkeerplaats kan zo worden aangelegd dat het water richting de groenvoorziening stroomt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 

14. Andere onderwerpen  
Bloemtorens: 
De Dorpsraad heeft in de maand maart, met medewerking van de gemeente Leudal, op een 
drietal plaatsen bloementorens geplaatst. Er is gekozen om de torens op zichtlocaties binnen 
Ell te plaatsen. De aanleiding is een bloembollenactie die de gemeente eind 2018 heeft 
opgezet. Daarbij waren er voor iedere kern 1000 bloembollen beschikbaar. De bollen zijn 
geplant in de bloemtorens door leerlingen van de basisschool De Verrekijker. De bloembollen 
bestaan uit 15 soorten narcissen die het dorp kleur brengen. We hebben vervolgens via 
allerlei kanalen geprobeerd om hier een vervolg aan te geven. Bepaalde taken zouden ook 
anderen, dan het bestuur, moeten kunnen worden gedaan. Althans dat was het idee. Helaas 
is dit nu gelukt. Een taak is bijvoorbeeld het regelmatig water geven. Of het aanplanten van 
zomergoed, in plaats van de bloembollen. Wij vinden het jammer dat de gemeentelijke perkjes 
zijn verdwenen. Een werkgroep zou als taak kunnen hebben, om dit soort zaken op zich te 
nemen. Hangbakken met geraniums o.i.d. kunnen ook voor verfraaiing van het dorp zorgen. 
Fer laat wat foto’s, als voorbeeld zien, vanuit Ospel. Ook in Kelpen is het prima voor elkaar. Er 
wordt een dringende oproep gedaan, om dit ook in Ell te realiseren. 
Buurt-whatsapp groepen; De WhatsApp-Alert-groepen met buurtgenoten blijkt een zeer 
effectief middel tegen inbraken in het dorp en het buitengebied. In Ell zijn er een drietal actief, 
twee binnen de bebouwde kom (oost en west) en één in het buitengebied. Alle informatie 
staat op de website van de dorpsraad. 
Glasvezel Buitengebied; De graafwerkzaamheden heeft voor enige overlast gezorgd. Een en 
ander is bijna gerealiseerd. Op dit moment wordt er gewerkt aan het gebied gelegen tussen 
de bebouwde kom en het buitengebied. Het zogenaamde ‘tussengebied’. Het project wordt op 
28 oktober afgesloten. 
VIA Leudal: Er waren problemen met de bezorging van Via Leudal. Daarom kregen niet alle 
dorpsbewoners de informatie, waarvan wij denken dat het wenselijk is dat dit wel bij hen 
terecht komt. We denken daarbij aan de gemeentelijke informatie en ook de parochie 
berichten. Vooral senioren klaagden hierover. We hebben de uitgever en de gemeente dit 
signaal doorgegeven. Na een herhaald verzoek is er sprake van enige verbetering. Sinds 11 
september is duidelijk geworden, dat het weekblad niet meer huis aan huis wordt verspreid. 
Abonnees van De Limburger krijgen vanaf 1 januari het weekblad wekelijks als bijlage bij de 
krant. Ook is VIA Limburg via zo’n 400 supermarkten in de provincie Limburg verkrijgbaar. 
Verder blijft VIA Leudal digitaal via internet te lezen. 
Accommodatiebeleid op 29 oktober is er een bijeenkomst in de BMV Ellenhof over het 
vervolgproces accommodatiebeleid gemeente Leudal. De organisatie is in handen van het 
bedrijf Negen, spelbepalers in beweging, in opdracht van de gemeente. We hebben dit ook 
aangegeven op de combinatie flyer Jaarvergadering Dorpsraad Ell /  Bijeenkomst 
toekomstbestendig accommodatiebeleid. Deze is door vrijwilligers ook huis aan huis 
verspreid.  
Zwijnenproblematiek in Heijkersbroek en aan de rand van Ell; Vanuit de dorpsraad hebben we 
eerder op verzoek van aanwonenden en gebruikers van trapveldjes bij de gemeente aandacht 
gevraagd voor overlast door de zwijnen. De gemeente heeft een raster geplaatst om de 
betreding van de trapveldjes door de zwijnen te voorkomen. Dit raster werkt afdoende, 
hiermee is de overlast opgelost.  
Ondermijnende criminaliteit. Enkele weken geleden heeft de gemeente huis-aan-huis een 
folder en een meldkaart verspreid. Het creëren van bewustwording bij de burgers vindt de 
gemeente belangrijk. Hieraan wil de gemeente een vervolg geven door het organiseren van 
veiligheidsavonden. Op donderdag 28 november is er in Baexem een bijeenkomst gepland. 
Nadere informatie staat binnenkort op de gemeentelijke website en ook op de site van de 
Dorpsraad.   
Rondvraag: Overlast eikels op Hubertushof. Op de openbare straat liggen wel erg veel eikels, 
dit wordt als hinderlijk ervaren. Wij adviseren om dit te melden via de MijnGemeente APP. 

15. Sluiting  
De voorzitter dankt iedereen voor de inbreng/aanwezigheid. Vervolgens wordt iedereen 
uitgenodigd voor een drankje aan de bar. 
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